

## 两孩子乘“黑车”遭遇甩客

# 7小时路程走了27个钟头

从苏州到萧县,原本7个小时就可以到达了。可是,这两个孩子乘车却花了27个钟头才到达目的地。昨天上午,苏州市民吴女士向《生活苏州》诉说了其两个外甥的如此遭遇,她对“黑车”恨之入骨。

### 送外甥回家, 乘上了站外“黑车”

吴女士说,2月19日早上7点多,她带着两个外甥去苏州汽车北站,准备为两个外甥买票回萧县老家。“孩子是到苏州过节的,年后要赶紧回去,以免耽误了开学。”

刚到汽车北站门前,吴女士就遇到很多拉客的人,纷纷上前询问她和两个孩子去哪里。“听说是去萧县的之后,一个拉客的立刻说他的车就是开往萧县的,而且是直达班车。”吴女士说,由于两个孩子年龄都不大,大的17岁,小的才11岁,到了徐州还得自己转车到萧县。出于方便的考虑,明知对方可能是“黑车”,她还是决定让这两个小孩坐站外车回萧县。

### 上了“黑车”, 两个孩子被“宰”50元

当晚7点多,吴女士算了算,心想两个小孩子应该在5点左右就到家了,现在打电话问问吧。谁知,接电话的小孩子的爸爸妈妈说到现在还没有看到小孩。

吴女士心急如焚地给拉客的人打电话。“快了,还有一个小时就到徐州了。那个拉客的人这样答复我。”可是,晚上9点多,焦急不已的吴女士再次给外

甥家打去电话,得知孩子还是没到家。

“直到晚上11点了,我突然接到了外甥的电话,说在徐州汽车站了。”吴女士询问后得知,“那辆客车根本就不是直达萧县的车,只是路过徐州。两外甥说,该车下午1点才开出,一路上总是不断地拉客。在高速上还换乘了另一辆车,在换车的时候,有人又向他们收取了50块钱。后来,出了徐州高速出口时,黑车司机说车到了徐州了,就要求两个小孩下车。”

### 遭遇甩客, 两个孩子在车站冻了一夜

吴女士气愤地说,两个外甥被“黑车”责令下车,那个时候天色已经很晚了,两个小孩知道还没有到达目的地,也不敢下车。“黑车司机就恐吓他们说,不下去的话就把他们扔得远远的。两个孩子没有办法只能下车。”

“下了车,两个孩子沿着路边走哭。”吴女士说,幸好一位路过的好心出租车司机发现这一情景,随后将他们送到徐州汽车站。两个孩子用公用电话给家里打了电话。吴女士说,他们不敢自己去住宿,在车站等了一夜后,终于在第二天清早买了回家的车票。“原本7个小时的路程结果走了27个小时。”目前,吴女士已经报警。 陈泓江 何洁

## »相关新闻



高速公路上被抛旅客,正在服务区等待厂方车辆 王伟 摄

## 黑大巴高速路上强抛近百乘客

“太危险了,近百人竟然沿着高速公路在行走。”昨天上午8时50分,苏州绕城高速的监控中心发出了警报,有近百名行人拖着大小行李,在距离直枢枢纽2公里附近的绕城高速公路上行走,情况十分危险。

“请监控中心继续密切注意行人的动向,并及时发布避让信息。”据介绍,绕城高速接报后,立即启动了应急联动机制,并与苏沪交警大队及各联动单位取得了联系。交警接警后立即赶赴现场维持秩序,同时就近安排了直、直南站派出班车到事发地点,分批运送这批抛高速路行走的乘客,经过半个多小时的努力,近百名行人全部被安全撤离高速公路。

经调查,这是一件典型的超载客车“抛客”事件。该抛客大客车系河南濮阳市大客车,限载50人,实载人数却接近百人,已构成了严重超载。而且该车也没有营运资格,为躲避直枢枢纽收费站民警检查,在乘客不同意下车的情况下,在高速公路上强行将乘客的行李扔下车,并将乘客抛在绕城高速公路上。

据悉,目前这批来苏实习的近百余名河南乘客已经乘坐用人单位的专车,顺利到达用人单位。另外,绕城公司与高速交警已经通过沿线可变情报板,就大客车非法营运及随意抛客现象发出预警信息,并加强道路监控和路面巡查。

葛寒 王伟

## 动物园东北虎有“伴”了



虎妞在打滚撒娇 王玲玲 摄

气温在大踏步地回升,动物园里热闹了许多。游客主要休憩场所之一的夏景区草坪上来了成群小家伙,有红嘴蓝鹊、家八哥、八哥、鹁哥……其中鹁哥和八哥还会跟着游客说话,甚是讨人喜欢。要说暖阳之下最受欢迎的动物,就非老虎和孔雀莫属了。

尽管春天还没到,动物园的孔雀们已经忍不住要展示自己的美丽了。

“孔雀开屏啦!”动物园里小朋友们激动地奔走相告。但是孔雀已经搬离了原来的笼舍,不再与老虎做邻居,而是搬到了鸟禽区的后面。没有了厚重的玻璃,面积也变得更大,特别设计的木质小屋加上草坪、独木桥,孔雀的新家看起来别有一番情调。就连孔雀们的心情也变靓许多,不时展开它们热情的羽毛。

“都说虎年要虎虎生威,我特意带着5岁的儿子一起来看

看真的老虎。”和李女士一样,不少游客都是冲着老虎来动物园的。老游客发现,原来位于猛兽区最西边的雄性东北虎多了一个伴,紧挨着原东北虎的“房间”,一头稍显“苗条”的老虎正在太阳下伸着懒腰,还不住地在游客面前打滚撒娇,看得游客们激动地不断按下快门。

原来这只新住进来的老虎也是东北虎,是只漂亮的虎妞,比原来那只东北虎小一岁,2000年生。记者从动物园动物管理科了解到,2009年底,这只雌性东北虎才来到苏州动物园,主要是为了给原来那只单身老虎做个伴。工作人员介绍,两只老虎目前分养在两间相连的房间,等它们彼此熟悉了,到了发情期,工作人员会打开两个房间之间的门,让其交配。如果交配顺利,虎年里动物园将有望添个虎宝宝。 王玲玲

## 女婴出生3天被弃死亡

### 律师表示,孩子父母已构成遗弃罪

“哪有这样做父母的,把孩子扔下就不管了,太狠心了!”昨天是农历正月初八,苏州市民还沉浸在春节的欢乐气氛中,一名出生仅3天的女婴,却被遗弃在市区下津桥东面河边的花坛内,清晨被发现时浑身冰冷,最终抢救无效死亡。律师表示,孩子的父母已经构成了遗弃罪。

### 清晨, 女婴被弃河边花坛内

“快来看啊,这边放着一个婴儿。”昨天早上7点左右,一名环卫工人在苏州市区下津桥东边的河边花坛里清除杂草时,在桥东200米处突然发现了一个橘红色的包裹,里面竟然裹着一个女婴。据发现的市民回忆,女婴当时被裹在毛毯里面,身上只穿着蓝色的薄衣服,看上去出生没几天,脑袋还有点大。

“肯定是被遗弃了,不知道哪家父母这么狠心,就算孩子有缺陷,也不能扔在路边不管啊!”一位市民气愤地说。由于女婴当时一动不动,而且浑身冰凉,“大家都以为她已经死掉了,后来才发现还有微弱的呼吸。”

留园派出所民警7:08接到报警后,立刻赶到现场,将婴儿送到了苏州市立医院北区。据急诊医生介绍,可能是被遗弃在路边时间太长了,婴儿被送来时浑身没有一丝热气,连心跳都十分微弱。考虑到病情危急,经过简单处理,女婴被转移到苏州市儿童医院。送到苏州市儿童医院新生

儿抢救中心后,女婴的心跳已经听不到了。一只瞳孔也已经放大,虽然经过全力救治,令人惋惜的是,女婴最终还是没能活过来。儿童医院主治医师周万平告诉记者,女婴被送来时身体冰冷,很可能已经在户外冻了很长的时间,并因此导致死亡。“另外婴儿的头颅异常地大,我们怀疑是先天性脑积水畸形。”

### 孩子出生仅3天, 父母构成遗弃罪

记者随后赶到了留园派出所,据值班民警介绍,女婴清晨被发现时,身边没有任何字条,只是在女婴的手圈上,可以模糊地辨认出“赵玲玲”三个字,但是不知道这是女婴的名字还是母亲的名字。“由于新生儿还没有报户口,也无法进行查询。”另外,民警在女婴的脚圈上还发现了出生日期“2月18日”,也就是说,女婴昨天被遗弃在路边时,来到这个世界上才仅仅3天时间。目前,警方正在调查此事。

针对此事,记者采访了苏州君韬律师事务所律师尹飞,他介绍,父母对子女负有抚养义务,而生命是平等的,即使孩子存在畸形也不应当放弃抚养责任。这名弃婴的父母不但没有尽到抚养义务,反而将其遗弃在河边,并直接导致了婴儿的死亡,情节非常恶劣,触犯了刑法。“弃婴父母已经构成了遗弃罪,按照刑法规定,应当处以五年以下有期徒刑、拘役或管制。” 李胜华

## 辞职业务主管 争得5万保密费

日前,苏州市沧浪区社会矛盾纠纷调处服务中心受理了一个比较特殊的案件,涉及到员工保密费的支付问题,几经调解人员协调,最终帮助员工顺利地讨回了本来应该属于自己的保密费。

丁先生早期在苏州一家模具公司担任设计主管的职务。该模具公司的领导非常重视丁先生这个顶梁柱,同时也担心丁先生一旦离职不仅会影响自己的技术还会带走大批的优质客户。为了能够尽力留住丁先生,公司领导层几经商讨决定于2000年单独与丁先生签订了一纸保密协议,协议内容除了详细列举了保密内容、违约责任等内容外,还包括丁先生离职后两年内不得从事该行业其他企业的经营、管理、设计等,公司于保密期限届满后一个月内一次性补偿丁先生人民币5万元整。保密协议双方签字盖章并生效。

2006年1月,丁先生从公司离职,与朋友合资共同创办了一家广告公司。丁先生从事的业务没有违背和原单位签订协议内容。

由于时间隔得太久,丁先生也一直没有在意曾经签过的保密协议,只是在去年年底搬家时才意外发现这个协议的存在。于是,丁先生拿着保密协议到公司试图讨要保密费,但是公司却一推再推、一拖再拖。

无奈之下,丁先生日前来到了沧浪区社会矛盾纠纷调处服务中心寻求帮助。调解人员仔细查看了保密协议的内容,保密期限截止日期应该是2008年1月,按照当时协议约定保密期限截止后一个月内(即2008年2月)就应该支付5万元保密费。现在已经是2010年2月,按照一般的民事纠纷诉讼时效两年来判断,丁先生目前完全可以诉诸法院要求公司支付该笔保密费。

在丁先生的申请下,沧浪区社会矛盾纠纷调处服务中心调解人员决定受理此案,并第一时间电话拨通了公司的负责人邹某。起先,邹某一直推说自己不清楚此事,在调解员的耐心劝说和协调下,对方勉强同意第二天安排代表来调处中心进行调解。于是,调解员针对调解协议的内容一一进行讲解和分析,公司代表逐渐意识到自己一方的理亏,但是仍然试图以时隔太久、自己权限有限等理由拒绝支付该笔保密费。在调解员的几轮协调下,公司负责人邹某最后终于指示公司代表现场支付了5万元保密费给丁先生。

陈泓江 鲍达如

## 轿车栽入河中 青年勇救落水司机

2月17日,一名轿车司机在昆山市千灯镇机场路发生交通事故后连人带车冲进河中。就在该司机生死攸关之际,幸得千灯镇一青年奋力相救,最后化险为夷。

当天下午,天气格外寒冷。千灯镇一青年张某骑着电瓶车载着女友前往在该镇石浦街道的舅舅家拜年,行驶至机场路、文笔路路口西侧200米处时,突然“轰”的一声巨响从后面传来,张某下意识意识到可能有事情发生,于是迅速调转车头赶去看个究竟。

赶到事发地点,张某发现是一辆轿车和一辆电瓶车在机场路、文笔路路口西侧小桥处相撞后,轿车掉进了路边的小河里。眼看车头正逐渐往下沉,周边有人反映小轿车司机此时还在车上。张某二话不说当即毅然跳入冰凉的河里,游往轿车驾驶室和后排座位位置。这时,驾驶员努力地想从破碎的后车窗爬出来,张某见势抓住他的手使劲朝外拽,最后成功地将他拉出车厢,一同奋力游向岸边。此时,落水汽车只剩车顶在水面了。

随着救护车呼啸而来,浑身湿漉漉的张某这才松了一口气。看着张某被冻得直打哆嗦,获救司机感动不已连声道谢。 陈泓江 以沫